Ejercicio 1

CASO 1 CASO 2 CASO 3
Equipo o Equipo o Equipo o
estacion P | Ip estacion P | P estacion P P
trama| que |MAC Destino|MAC Origen . que |MAC Destino| MAC Origen . que |MAC Destino|MAC Origen .
. Dest. | Orig. . Dest. | Orig. . Dest. Orig.
transmite transmite transmite
la trama la trama la trama
1 FF-FF-FF-FF-|00-60-97-8F- FF-FF-FF-FF-| 00-60-97-8F- FF-FF-FF-FF-|00-60-97-8F-
A FELFF srge  |IP_B|IP_A A FE-EF i |IP_B|IP_A A FE-FF srge  |PE_IfL] IP_A
2 |E (If 2 y |[FF-FF-FF-FF-|00-60-97-8F- E (If 2 y |FF-FF-FF-FF-|00-60-97-8F- 00-60-97-8F- |00-EO-1E-68-
3) FF-FF ar-ge |IP-B|IPA 3) FF-FF ar-gs  |P-B|IPA | EATD 17 4 g6 2B-16 IP_A|IP_E_If1
3 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- . . .
B AF-86 AF-87 IP_A|IP_ B B AF-86 AF-87 IP_A|IP_B Aqui termina el primer ARP (request y reply)
4 |E (If 1y|00-60-97-8F-|00-60-97-8F- 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- 00-E0-1E-68-|00-60-97-8F-
3) AF-36 arg7  |IP-A|IP_B| | E(f1) |7, o arg7  |IP-A|IP_B A 816 1F-86 PB | IPA
5 Aqui termina el ARP (request y reply) Aqui termina el ARP (request y reply) Aqui llega el paquete IP de datos al router
6 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- FF-FF-FF-FF-|00-E0-1E-68-
A AF-87 sF86  |IP_B|IP_A A AF.87 ar8s  |IP_B|IP_A| | E(If2) FEFF 2817 IP.B |[IP_E_If2
7 |E (If 2 y|00-60-97-8F-|00-60-97-8F- 00-60-97-8F- |00-60-97-8F- 00-E0-1E-68-|00-60-97-8F-
3 prij ar.8s  |IP_BJIP_A| | E(If2) AF.87 AF.8s  |IP_B|IP_A B 2817 srg7  |IP_E_If2| IP_B
8 Aqui termina el envio del paquete IP de datos Aqui termina el envio del paquete IP de datos Aqui termina el segundo ARP (request y reply)
9 00-60-97-8F- |00-E0-1E-68-
E (If 2) AF.67 2817 IPB | IPA
10 Aqui termina el envio del paquete IP de datos
11




Ejercicio 2

CASO a
Equipo o
estacion P | P
trama| que |MAC Destino|MAC Origen .
. Dest. | Orig.
transmite
la trama

1 El MAC_E5 MAC_E1
E2, E3, P1 reciben la trama

3 1 (3'; 2Y MAC_E5 | MAC_E1

4 E7, E8, E4, P2 reciben la trama
6 |P2(1f2)| MAC_E5 | MAC_E1

8 E5, EG6 reciben la trama

9

10

11

Estado de tablas de direcciones MAC tras el envio de la trama del caso a)

Puente P1 Puente P2
DIR MAC Puerto DIR MAC Puerto
MAC_E1 1 MAC_E1 1

Repetir de manera similar para los restantes casos.



Ejercicio 3

Teniendo en cuenta el fragmento de la red que se muestra en la figura, explique las acciones que realiza el puente cuando recibe por uno de sus
puertos las siguientes tramas:

a. Trama con Destination Address (DA) = X, Source Address (SA) = U: Reenvia trama por puerto 2; Refresca temporizador asociado a
dir MAC U.

b. Trama con DA =V, SA = U: Refresca temporizador asociado a dir MAC U.
c. Tramacon DA =T, SA = X: Reenvia trama por puerto 1y 3. Refresca temporizador asociado a dir MAC X.
d. Trama con DA = FF-FF-FF-FF-FF-FF, SA = X: Reenvia trama por puerto 1y 3. Refresca temporizador asociado a dir MAC X.

e. Tramacon DA =Z, SA = T. Reenvia trama por puerto 3. Aprende puerto 1 asociado a dir MAC T.



Ejercicio 4

a) Hay 16 dominios de colisién en total.

Apartado b

trama

Equipo o
estacion
que
transmite
la trama

MAC Destino

MAC Origen

IP
Dest.

IP
Orig.

Est. 11

MAC_Est8

MAC_Est11

SW2 (If
Est. 12,
13, 14,
15, 16,
17,Ply
P2)

MAC_Est8

MAC_Est11

P2 (If
Hub 2)

MAC_Est8

MAC_Est11

P1 (If
Hub 3)

MAC_Est8

MAC_Est11

Hub 2 (If
Est. 18,
19, 20,
21,22)

MAC_Est8

MAC_Est11

Hub 3 (If
Est. 7, 8,
9, 10)

MAC_Est8

MAC_Est11




Ejercicio 6
a) - Puente Raiz SW1
- Puertos Raiz: #2 de SW4, #2 de SW2, #2 de SW3.
- Puertos Designados: #1 de SW2, #3 de SW2, #1 #2 y #3 de SW1. Todos los puertos conectados a estaciones finales.

- Puertos Bloqueados: #3 de SW4, #1 de SWa.

c)
SW1 SW4
DIR MAC Puerto DIR MAC Puerto
MAC_A
hasta #1 MAC_A #1
MAC_E
MAC_Q
hasta #2 MAC_B #4
MAC_U
MAC_M
hasta MAC_P #3 MAC_C #
MAC_F #4 MAC_D #6
MAC_G #5 MAC_E #7
MAC_H #6 Restantes #2
estaciones
MAC_| #7
MAC_L #8

La tabla de direcciones MAC de los conmutadores SW 2 y 3 se obtiene de manera similar al SW4.

d) Enlaces Troncales: SW1-SW4, SW1-SW?2. Enlaces de acceso: SW1-SW3, todos los enlaces entre estacion y conmutador



Ejercicio 8
a) Solucién A: SW 60 prioridad més alta; s4 y s2 coste 2, el resto coste 1.
Solucion B: SW 60 prioridad 1; SW 66, 42, 53 prioridad 2; los demas prioridad 3.

b) El puerto #1 pasa a ser puerto raiz.



Suponga la red de area local de la figura. Para cada estacion e interfaz de los routers se muestra la direccion IP, y justo debajo la direccion MAC. Cada
estacion y cada interfaz de un router se conecta a un conmutador Ethernet. El puerto del conmutador empleado para dicha conexidn se indica mediante la
letra B. Suponga que todas las tablas de direcciones MAC de los conmutadores se encuentran vacias. Las tablas de encaminamiento de los routers R1y R2
se muestran bajo la figura. Asi mismo, también se muestran las tablas ARP de los routers R1y R2, y de la estacion A.

Dominio de
colisién
10.1.1.2 10.1.1.3
00-E0-68-2B-16-12 00-E0-68-2B-16-13
B=1
=
10.1.1.1 ’SW1
00-E0-68-2B-16411 ETHO
R1 C
10.1.2.3
00_50_68_231_01';:2'1 TH J%'OO-EO@S-ZB{G-ZS
L SW2
B=1 B=3 _’ S
00-E0-68-2B-16422
Dominio de D
difusion ETH1 101.3.2
00-E0-68-2B-16-31 ‘ 00-E0-68-2B-16-32
| L SW3
B=1 B=2 _’




Tabla Encaminamiento de R1 Tabla Encaminamiento de R2

Destino | Siguiente Salto Mascara Interfaz Destino | Siguiente Salto Mascara Interfaz
10.1.1.0 * 255.255.255.0 | ETHO 10.1.2.0 * 255.255.255.0 | ETHO
10.1.2.0 * 255.255.255.0 | ETH1 10.1.3.0 * 255.255.255.0 | ETH1
10.1.3.0 10.1.2.2 255.255.255.0 | ETH1 10.1.1.0 10.1.2.1 255.255.255.0 | ETHO

Tabla ARP de Estacion A

Tabla ARP de Router R2- Interfaz 10.1.2.2

Direccién IP

Direccion MAC

10.1.2.3

00-E0-68-2B-16-23

Direccion IP Direccion MAC
10.1.1.1 00-E0-68-2B-16-11
10.1.1.3 00-E0-68-2B-16-13
Tabla ARP de Router R1- Interfaz 10.1.1.1 Tabla ARP de Router R1- Interfaz 10.1.2.1
Direccion IP Direccion MAC Direccién IP Direccion MAC
10.1.1.2 00-E0-68-2B-16-12 10.12.3 00-E0-68-2B-16-23
10.1.1.3 00-E0-68-2B-16-13

Tabla ARP de Router R2- Interfaz 10.1.3.1

Direccion IP

Direccion MAC

10.1.3.2

00-E0-68-2B-16-32

a. Represente en la figura los dominios de colision y difusion de la red. Hay 3 dominios de difusién y 8 de colision.

b. Indique la secuencia de todas las tramas Ethernet generadas en la red cuando la estacion A envia un datagrama IP con direccion destino 10.1.3.2.
Use para ello la primera tabla incluida debajo. Incluya en la tabla el tipo de trama Ethernet que se envia (IP, ARP, etc.). Adicionalmente, indique
el estado de la tabla de direcciones MAC del conmutador SW2 tras la recepcion del datagrama IP por parte de la estacion 10.1.3.2. Use para ello
la segunda tabla incluida debajo.

Eqmp_q 91 puertos
estacion por los . . IP IP Tipo de trama
trama | que MAC Destino MAC Origen .
. que la Dest. Orig. Ethernet

transmite .

transmite
la trama

1 A Eth0 |00-E0-68-2B-16-11|00-E0-68-2B-16-12| 10.1.3.2 10.1.1.2 IP




2 | SW1 [FETH1 y[00-E0-68-2B-16-11|00-E0-68-2B-16-12] 10.13.2 | 10.1.1.2 P
FETH3
3 | RL | ETHL |FF-FF-FF-FF-FF-|00-E0-68-2B-16-21] 10.122 | 10121 ARP
FF
4 | SW2 [FETH2 y|FF-FF-FF-FF-FF-|00-E0-68-2B-16-21| 10.1.22 | 10.12.1 ARP
FETH3 FF

5 | R2 | ETHO |00-E0-68-2B-16-21|00-E0-68-2B-16-22| 10.1.2.1 | 10.1.2.2 |ARP Reply
6 | SW2 | FETHL |00-E0-68-2B-16-21|00-E0-68-2B-16-22| 10.1.2.1 | 10.12.2 |ARP Reply
7 | RL | ETH1 |00-E0-68-2B-16-22|00-E0-68-2B-16-21| 10.1.32 | 10.11.2 P
8 | SW2 | FETH2 |00-E0-68-2B-16-22|00-E0-68-2B-16-21| 10.1.32 | 10.11.2 P
9 | R2 | ETHL |00-E0-68-2B-16-32|00-E0-68-2B-16-31| 10.1.32 | 10.11.2 P
10 | SW3 | FETH2 |00-E0-68-2B-16-32|00-E0-68-2B-16-31| 10132 | 10.1.12 P
11

12

13

15

16

17

18

19

20

21

22

SW2

Puerto

Dir.MAC

FETH1

00-E0-68-2B-16-21

FETH2

00-E0-68-2B-16-22




| | |

c. Explique como implementaria esta red con un Gnico conmutador Ethernet mediante el uso de VLANS.

Utilizariamos un Gnico conmutador y conectariamos todas las estaciones y routers a dicho conmutador tal cual indica la
siguiente figura. Cada dominio de difusion pasaria a ser implementado mediante una VLAN. Para ello se configurarial
cada uno de los puertos del switch (ver parametro B en figura) en la correspondiente VLAN.




A B
10.1.1.2 v 10.1.1.3
00-E0-68-2B-16-12 J : J 00-E0-68-2B-16-13
B=1
B=2 B=3

VLAN 2
10.1.1.1
00-E0-68-2B-16-11| ETHO
R1 c
10.1.2. g 0 Eos
00E0-68-28-1621| | Wooto.65.26.16.2
B=5 ‘
@ SW1
B=4 B=6 VLAN 3
10.1.2.2
00-E0-68-2B-16-22| ETHO
R2 D
10.1.3.1| ETH1 10.1.3.2
00-E0-68-2B-16-31 —gf.loo-eo-es-zs-m-e,z VLAN 4

B=7 B=8



4. (2.0 pts: 0.5 + 1.0 + 0.5) Suponga la red de area local de la figura. Suponga que todos los puertos de
todos los conmutadores de la red de la figura estan configurados como puertos de acceso. Suponga que la
configuracion del conmutador SWC cambia para los siguientes casos: 1) los puertos 1, 2, y 3 de dicho
conmutador se asignan a las VLANs 100, 200 y 300 respectivamente; 2) los puertos 1, 2, y 3 de dicho

conmutador no se asignan a ninguna VLAN.
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a. Indiqie los dominios de colisién y difusién en los casos 1 y 2.

b. Suponga que las tablas ARP de todos los equipos y las tablas de direcciones MAC de todos los
conmutadores estan vacias. Para los casos 1 y 2, indique la secuencia de tramas enviadas si la
estacion A realiza un ping a la estacién C. Para ello, haga uso de las tablas indicadas abajo.

c. Suponga que, tras el ping del apartado b, la estacién C realiza un ping a la estacién B. Indique el
estado de las tablas de direcciones MAC de los conmutadores de la red tras la ejecucién de
ambos pings. Rellene dichas tablas de direcciones MAC para los casos 1 y 2. Para ello, haga uso
de las tablas indicadas abajo.

Apartadob - CASO 1

eqUip.O, °| Puertos
estacion :
trama que PSTIaE MAC Destino MAC Origen 1P H.) (Lapio e fiama
frrenite | G0 lffl Dest. Orig. Ethernet
T transmite )
T T A = | FEFEIRFRFF 00-- 16| 3IV-C | TPA | ARP Regukt
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Apartado b - CASO 2

equip(? | Puertos
estacion .
trama que porlon MAC Destino MAC Origen I H.) {0 ey txaig
transmite | "€ 12.1 Dest. Orig. Ethernet
TR transmite
1 A ~ FEEEEOLFPd 00~ ---~ 1 6-11 | TP.C L A [ARP.REAQLEST
2 |sUhA| vy v LN it U v
3 %D(}C. 2 v T . (W Y Lt L
4 |SwD 2= X Ut Ut Lt ty
5 )W@ A \15 tt | L Ly [
6 & - O0- -- - 16-11 00- - -- 16~ 2| TP-A 1P-C |ARP_RgPLY
7 S I)UB l 0 ) Lt i Lt
8 |Swe L g - Lt v e
9 | S UOA 2 K Lt ol ' i
10 | A — loo=~-- 160 po-- -~ -u| TRC | £P.A |[TCMP
11 [ SwWA { ' o G L Ly
12 |Swe 2 (1 ait ot U v
13 [Sw i 2 te Lt (S ¢ L
15 | — [©0---lb-u|po---- 1G] APA | TP .C (TN REPLY
16 | SwB L (W L t Ly Sy
17 [Swe \ 0 v v ( L Vi
18 [SwWA| 2 L L t U 0
19
20
Apartado ¢ - CASO 1
SWA SWB SWC SWD
Puerto] DirMAC |vlan |Puerto| DirMAC |vlan| |[Puerto] DirMAC |vlan| [Puerto| DirMAC [|vlan
2 [Do--- 6 2 oo~ 16U { |®0----1&-11|10p
2. |lop---l6e-u|2op
Apartado ¢ - CASO 2
SWA SWB SWC SWD
Puerto] DirMAC |vlan [Puerto] DirMAC |vlan| [Puerto] Dir.MAC |vlan| [Puerto] DirMAC [|vlan
Z [po--- tbt ( |o0----1-y 1 [06----[§-] ([ _bo----{I
L |06~ - - §6-21 3 |00--lg-u 2 D0~ U1 1 loo-----2
3 b~ - -4-12 t [00---16-12 } |00~ 4612




